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N Istrazi aktivne i pasivne

j§ elektronicke elemente

@‘%\Pokus 1. Odredi otpor Oanacavanje otpornika pomocu boja:

ZNAMENKA | [ ZNAMENKA
. "? 2 6 -1000 0.1%
R|esen'|e:
*\, otpornika prema boji: Riekenie

Tolerancija 0.1%
x > MNOZITELJ| TOLERANCUA |

xwibor: otpornici, tablica s vrijednostima, univerzalni mjerni

Xinstrument

XUputa: Odredi vrijednost svih otpornika iz kutije, odredivanjem
Xpomoéu boje i mjerenjem pomocu mjernog instrumenta.
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@‘%\ Rezultati:

Otpornik (navedi boje) | Vrijednost | Vrijednost Razlika Tolerancija | Ispravnost
prema izmjerena vrijednosti otpornika
bojama pomocu

mjernog
instrumenta
| Npr. 26 000 Q2 26 005 Q2 +5Q Zlatna 0.1 % | 26 000 * 0,001=
Crvena, plava, 26 ), a nas
narancasta, ljubicasta razlika je 5 Q

$to je ispravno

Zakljucak:
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"\, Pokus 2. Koja zakonitost vrijedi za paralelan i
Q&serijski nacin spajanja otpornika?

XPribor: otpornici, univerzalni mjerni instrument,
Xeksperimentalna plocica

XUputa: Odaberi dva otpornika kojima ¢es provjeriti zakonitost
izmedu otpornika u serijskom i paralelnom spoju. Vidi sliku.
x\Nacrtaj shemu svakog spoja.

i SERUSKI SPOJ PARALELAN SPOJ
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_b} IZRACUNATI OTPOR  (Q) ZMIERENI OTPOR (C) RAZLIKA QTPORA (€3) !
R-R
ParakinlR | R=—_2 _ |
AR,

SerilskiR | R=R+R,= |

Zakljucak:
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"\, Pokus 3. Kako radi
*\, kondenzator?

XPribor: dioda, vodici, baterija od
XQSV i kondenzator najvedeg
kapaciteta (ako se nista ne dogodi
spoji dva paralelno kondenzatora)
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Uputa: spoji strujni krug na slici 1, bateriju drzi 10 sekundi u
spoju i tada spoji sklop kao na drugoj slici 2. Sto uocavas?
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Zakljucak:
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*\, Pokus 4. Kako radi dioda?

XPribor: dioda, vodi¢i, baterija od 4,5V i '}'ﬂ
x\dva otpornika330 Qilina 390 Q H
XUputa: a) Spoji strujni krug s jednom diodom, okreni joj puiai e

Sto uocavas?
Qﬁx\k\b) Spoji dvije serijski diode - desna strana tiskane plocice

XC) Spoji dvije paralelno diode (pazi potreban pred otpor -
@x\qotpornici) Lijeva strana tiskane plocice.

a)  Okrenidiodu
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Zakljucak:
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"\, Pokus 5. Kako radi tranzistor kao
*\, sklopka? !

XPribor: dioda, vodi¢i, baterija od 4,5V i dva
XOtpornikawO Qi 10 kQ tranzistor i vodici

XUputa: Spoji shemu prema slici. Kada dioda svijetli,
makni otpornik R2. Sto se dogodilo? Kako se ponasa

R1
3900

tranzistor
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